

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

№ 157

6 октября 1944 года, пятница

Прочти и
передай
товарищу

Дни немецких захватчиков на советской земле сочтены. Недалек день, когда Красная Армия вместе с армиями наших союзников добьет раненого фашистского зверя в его берлоге.

БЕЙ ВРАГА, КАК ГЕРОЙ-ПУЛЕМЕТЧИК ИВАН ПАРАМОНОВ!

● МАСТЕРУ БОЕВОГО МАНЕВРА—НАГРАДА

Перед строем подразделения гвардии капитана Лапшина генерал поздравил пулеметчика Парамонова с награждением орденом Славы

2 октября в нашей газете был помещен рассказ о славных боевых делах пулеметного расчета гвардии младшего сержанта Ивана Парамонова. Мастерски используя маневр, разя врага с фланга и тыла, умело взаимодействуя с пехотой и танком Иван Парамонов, с номерами расчета Рублевым и Суетинным, истребил в одном бою 38 солдат и офицеров противника.

3 октября в подразделение, где служит герой-пулеметчик, приехал генерал. Перед строем гвардейцев он рассказал о замечательных делах Ивана Парамонова.

— Каждому бойцу и сержанту надо учиться у Парамонова искусству использования всей мощи своего оружия.

Хорошую позицию выберешь — не уйти врагу от твоих пуль. Скрытно обойдешь врага, будешь действовать согласованно с приданными средствами усиления — значит удар будет внезапным. Значит любой враг будет бит! — сказал генерал.

Потом генерал подошел к гвардии младшему сержанту Ивану Парамонову, пожал ему руку и сказал:

— За бесстрашие и мастерство в боях на подступах к Риге награждаю Вас орденом Славы.

— Служу Советскому Союзу! — отчеканил Парамонов. — Все силы отдаю, чтоб вернуть родине город Ригу, добить проклятого немца. Награду оправдаю.



По фашистским захватчикам — огонь!

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября на территории Югославии севернее и южнее города Петровград наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом Панчево, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Александрово, Башайид, Меленци, Музля, Эчка, Чента, Баранда, Опово, Сефкерин, Гологони, Войловица, Старчево и железнодорожные станции Нова Кырния, Честерек, Меленци. По уточненным данным, на аэродромах в районах Петровград и Врашау наши войска захватили 76 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 октября наши войска, в результате боев местного значения, подбили и уничтожили 37 немецких танков.

Расчет Ивана Парамонова готов к бою

Каждую свободную минуту расчет Ивана Парамонова использует для повышения своей выучки.

Недавно расчет пополнился новым бойцом — Николаем Толокновым. Толокнов и прежде был станковым пулеметчиком. Оружие знал хорошо.

Но Парамонов понимал — этого мало. В бою важны слаженные действия номеров. Каждый должен четко знать свое место, свою работу. От этого зависит быстрота действий, точность огня, успех.

Отработка четкости действий номеров пулеметного расчета — вот чем занимался Иван Парамонов. И он добился своего. Новый

боец Толокнов действует теперь так же четко и быстро, как старые боевые товарищи Парамонова — Рублев и Суетин.

Вчера, во время учебного боя, расчет кавалера ордена Славы Парамонова поддерживал наступление стрелкового взвода. Быстро ориентируясь в обстановке, расчет выбирал огневые позиции с таким расчетом, чтобы все поле боя было под огневым воздействием „максима“. Среди основных целей Парамонов умело выбирал главные: пулеметы, орудия ПТО, огневые точки противника.

На разборе командир дал высокую оценку действиям расчета Парамонова.

На стрельбах все номера расчета выполнили упражнение с оценками не ниже „хорошо“.

— Нас ждут горячие бои, — сказал гвардии младший сержант Парамонов. — Нас ждет Рига. Мой расчет готов к этим боям. Каждый мой боец может работать наводчиком или командиром — взаимозаменяемость полная. Генерал наградил меня орденом Славы. Награда ко многому обязывает. И я могу смело сказать — любой приказ наш расчет выполнит по-гвардейски. Мы сделаем все для вызволения Риги из рук фашистских палачей.

ОТЛИЧНИКИ

День и ночь, без отдыха готовятся к боям гвардейцы офицера Шарманкина. Кропотливо, без усталости бойцы и сержанты учатся быстро и незаметно переползать, маскироваться, преодолевать препятствия, сочетать огонь и движение, метко стрелять.

Вчера на занятиях по стрельбе личный состав подразделения гвардии лейтенанта Шарманкина показал высокие результаты. Все стреляли хорошо. Особенно отличились гвардейцы Исмаилов, Коробейников, Усманов, выбившие три из трех возможных, а также Макаrenchко, Тиб-

тин и Лукьянов. Ни одна пуля этих гвардейцев не прошла мимо мишени.

Отлично также стреляли ручные пулеметчики гвардии красноармейцы Малиновский и Мельник.

Бойцы и сержанты офицера Шарманкина готовы к бою.

Гвардии ефрейтор
В. Грачев.



Пример красноармейца Глинского

Смело ведет себя в бою гвардии красноармеец Глинский. Он первым всегда идет в атаку, увлекая за собой бойцов. Только в одном бою 28 сентября Глинский убил из винтовки трех гитлеровцев.

Гвардии сержант
А. Попов.

ЛЮТАЯ ЗЛОБА К ЗЛОДЕЮ-НЕМЦУ

Я получил письмо от родной сестры из освобожденной от немецких захватчиков местности — деревня Ратча, Ашевского района, Калининской области. Она пишет, что немцы в нашем селе убили более ста человек. Вот короткий перечень моих знакомых: Ваня Смирнов; Коля, Таня, Тося, Маня и Ваня Ерохины; Вася и Таня Степановы; Нюра Федотова с двумя детьми — четырех и двух лет; Миша Точистский; Егор Гришин; Маша Катина. Это только мои близкие знакомые.

Проклятые изверги убили моего родного дядю старика Тимофея Макарьевича Прохина. Злодеи угнали всю мою семью в Германию: жену Марию Прокофьевну, дочь Ольгу — 20 лет, дочь Полю — 17 лет, сына Колю — 13 лет.

Лютая злоба кипит в моем сердце к заклятому врагу. Мстить, беспощадно мстить фашистским людоедам!

Гвардии красноармеец И. Прохин.

Трагедия семьи тов. Прохина и его земляков глубоко взволновала всех бойцов подразделения гвардии старшего лейтенанта Пилипенко.

Иван Иванович Прохин — бывалый воин. Он на фронте с начала Отечественной войны, пользуется большим авторитетом среди бойцов. Гвардейцы нашего подразделения поклялись жестоко отомстить проклятой немчуре за горе своего боевого товарища.

Гвардии старшина А. Макушкина.

БОЛЬШЕВИКИ! БУДЬТЕ ПЕРВЫМИ В БОЮ, ПЛАМЕННЫМ СЛОВОМ ВООДУШЕВЛЯЙТЕ ВОИНОВ НА НОВЫЕ ПОДВИГИ!

ОБЕСПЕЧЕНИЕ БОЕВОЙ ЗАДАЧИ

(Из опыта партийной работы парторга А. Юталь)

Роте предстояло форсировать реку и прорвать сильно укрепленную оборону немцев. Задача была нелегкая. Парторг сделал все для того, чтобы она была выполнена успешно. В составленном плане партийной работы отражались конкретная, деловая помощь командиру.

«Гвардейцы! Прорвем вражескую оборону! Освободим Советскую Прибалтику! Вызволим советских людей из фашистской неволи! Уничтожим фашистского зверя!» — призывал «Боевой листок», выпущенный кандидатом партии гвардии старшим сержантом Михаилом Шульгиным. Заметки бывалых воинов учили преодолевать полосу зараженных, вести трагический бой.

Во всех взводах и отделениях коммунисты агитаторы гвардии сержант Ф. Щербина и гвардии старший сержант М. Шульгин проводили задушевные товарищеские беседы. Передавая свой богатый военный опыт, они учили бойцов побеждать врага малой кровью, бить гитлеровцев наверняка.

Командир роты гвардии старший лейтенант Василий Николаевич Фарафонов — кавалер ордена Александра Невского и ордена Красной Звезды — поделился опытом прорыва сильно укрепленной обороны противника.

— Быстрота и стремительность, — учил командир, — решают успех. Вот, скажем, дан в атаку сигнал — немедленно поднимайтесь и — вперед, да дружнее. Не ждите, когда товарищ поднимется. На ходу ведите огонь из всех видов оружия, прижимайтесь поближе к разрывам своих снарядов. Ворвавшись в траншею — не теряйтесь, пускайте в ход гранаты, уничтожайте немчуру пулями, бейте прикладом, колите штыком. В траншее не задерживайтесь! Стремитесь вперед!

Перед боем прошло партийное собрание. С докладом выступал командир роты. Перед коммунистами

он поставил задачу: быть храбрыми, примерными в бою, воодушевлять на подвиги беспартийных бойцов. Большевики заверили ротного, что высокое звание члена партии Ленина — Сталина оправдают с честью.

Накануне наступления коммунисты довели до всех бойцов боевую задачу, зачитали обращение Военного Совета фронта. Мужественно дрались в бою коммунисты. Гвардии сержант Щербина и гвардии красноармеец Исаев первыми поднялись в атаку и увлекли за собой бойцов. В течение этого дня Исаев вывел из строя два вражеских пулемета, истребил семь немцев и одного взял в плен.

Гвардии старший сержант Шульгин в бою не расставался с карандашом и бумагой. «Слава отважным воинам — гвардии сержанту Щербине и гвардии красноармейцу Исаеву!» — писал он в «Листке-молнии». А когда наступившим преградил путь пулемет противника, он пополз вперед. С дистанции 50 метров из снайперской винтовки бывший парикмахер «сбрил» вражеский расчет. Всего в этом наступлении Шульгин истребил 12 гитлеровцев.

После боя парторг роты на коротке собрал членов и кандидатов ВКП(б) и подвел итоги. Командир роты объявил благодарность отличившимся коммунистам.

Стрелковая рота гвардии старшего лейтенанта В. Фарафопова, прорвав сильную оборону немцев, прошед с боями десятки километров, освободила сотни советских граждан из фашистской неволи: русских, датской, эстонцев.

Партийная организация, руководимая гвардии старшиной А. Юталь, в этих боях являлась верным помощником командиру. Большевикским словом и личным примером коммунисты поднимали наступательный дух гвардейцев, воодушевляли их на ратные подвиги.

Гвардии капитан В. Постнов.



Парторг стрелковой роты гвардии старшина А. Юталь.

ПОДВИГ ПОВАРА АБАЛЯЕВА

Хорошие обеды готовит всегда наш повар гвардии ефрейтор Абалаяев. Уважатель он человек. В любом бою попевает с кухни.

Может в этой его работе и есть героизм, но прошло оно как-то незаметно. Никто, к примеру, не говорил о нем: «Смелый воин» или «Хороший боец». Когда хвалили, называли «хорошим поваром».

А оказалось, что наш повар — храбрец настоящий. Узнали мы об этом во время марша. Обоз тянулся по лесной дороге, когда начался артиллерийский обстрел. Один из снарядов попал в повозку с минами, которая шла впереди кухни. Чудом мины не взорвались, зато повозку охватило пламя.

Говоря по честному, в этот момент многие растерялись. Только Иван Абалаяев начал действовать сразу. Зачерпнул ведро воды, он подскочил к повозке с минами залил основное пламя и, сорвав брезент с соседней повозки, сбил им весь огонь.

Теперь с повара Абалаяева берут не только пример аккуратности, но и пример хладнокровия, отваги и решительности.

Гвардии старшина
П. Жуников.

20 киносеансов

За последние дни кинотехники нашего подразделения т.г. Дряпак и Чуркин дали более 20 киносеансов для рядового и офицерского состава. Гвардейцы с большим удовольствием просмотрели картины: «Жди меня», «Свадьба», «Сын Таджикистана», «Воздушный извозчик», «Актриса», «Битва за Россию».

Несмотря на вражеский артиллерийский огонь, киносеансы прошли организованно.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НАЧАЛ РАБОТАТЬ КОЖКОМБИНАТ В ТАЛЛИНЕ

В Таллине пущен в ход кожаный комбинат «Унион». Перед отступлением немцы отдали приказ демонтировать и упаковать станки и силовые машины. Рабочие комбината всячески саботировали

это распоряжение. В результате оборудование комбината было сохранено. Сейчас на комбинате действуют кожаный завод и обувной цех. Предприятие начало выпуск женской и детской обуви.

БОРИСЛАВСКАЯ НЕФТЬ СВЕРХ ПЛАНА

Славными делами встречают 27 годовщину Октября droгобычские и бориславские нефтяники. Растет число действующих скважин. На одном из промыслов пущены первые 70 скважин. В сентябре добыто 1000 тонн сверхплановой нефти. В рекордно короткий срок пущены в эксплуатацию некоторые нефтеперерабатывающие предприятия. На одном нефтеперерабатывающем заводе восстановлена и пущена в действие трубка, обеспечивающая дополнительную переработку нескольких тысяч тонн нефти в месяц.

ДИОРАМА «ШТУРМ СЕВАСТОПОЛЯ»

В Москву возвратилась из Севастополя бригада художников, собиравшая там материалы для большой диорамы «Штурм Севастополя». Ее готовит для всесоюзной выставки лауреат Сталинской премии П. Соколов-Скаля.

Бригада пробыла в Севастополе два месяца и сделала более 140 этюдов и много зарисовок. В эти два дня полная панорама Севастополя. Сейчас Соколов-Скаля вместе со своей бригадой пишет большой эскиз будущей диорамы. Художник изобразит момент штурма Севастополя 9 мая 1944 года.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 5 октября. К северу от Антверпена противник отеснен от линии фронтов. С захватом Гильваренбейка войска союзников оказались на расстоянии пяти миль от Тильбурга. Пехотные части союзников при поддержке танков медленно продвигаются близ Убаха к северу от Аахена.

К юго-западу от Меца войска союзников ведут бои в районе форта Дриан.

В Италии американские и английские части 5 армии, несмотря на ожесточенное сопротивление противника, значительно продвинулись вперед по направлению к долине реки По. Американские войска овладели важной возвышенностью Монте Венеро и вели тяжелые бои в 1000 ярдах южнее города Лояно — важного узла дороги — Флоренция.

Положение в Германии

Лондонское радио передавало беседу своего столического корреспондента Макдональда с тремя шведами, недавно прибывшими из Германии. Собеседники поделились впечатлениями о положении в гитлеровской Германии.

Продолжительность рабочего дня на предприятиях в Германии, по словам этих шведов, не менее 12 часов без выходных дней. Вследствие частых воздушных налетов авиации союзников железнодорожный и городской транспорт в Германии расстроен. Как пра-

вило, рядовой немецкий рабочий живет в подвале или в бараче. Чрезвычайно распространены всевозможные болезни. С продуктами с каждым месяцем становится все труднее.

Население Германии все больше убеждается в том, что война проиграна. Никто не верит гитлеровской пропаганде и многие немцы предпочитают, рискуя жизнью, тайно слушать иностранные радиопередачи о ходе военных действий.

Зам. ответ. редактора
Г. Е. КРАСАВЦЕВ.

В партию Ленина — Сталина

Вчера приняты в члены партии командир орудийного расчета гвардии старший сержант Серафим Болтач.

Четко и слаженно работают в бою гвардейцы расчета: наводчик орудия сержант Нестеров, заряжающий красноармеец Беленков и подносчик красноармеец Цепов. Только при прорыве обороны противника орудийный расчет старшего сержанта Болтач

уничтожил миномет противника, подавил огонь станкового пулемета.

Благодаря меткой стрельбе орудия прямой наводки пехота получила возможность без потерь ворваться в укрепления противника и овладеть ими.

Серафим Болтач награжден орденом Славы III степени, медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда». Гвардии старший сержант П. Кузовов.